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Gloria Fuertes (1917-1988): “El verso libre” 

 
 

Poesía para adultos 
 

 
Aconsejo beber hilo. - Madrid : Edic. Arquero, 1954 

([Mundial]). - 91 p., 2 h. ; 17 cm  

VC/3478/25 

 

Antología poética, 1950-1969 / prólogo y selección de 

Francisco Ynduráin. - [Esplugas de Llobregat] : Plaza & Janés, 

[1970]. - 275 p. ; 19 cm. - (Selecciones de Poesia Española)  

7/83161 

 

Antología y poemas del suburbio (inéditos). - Caracas : [s.n.], 

1954 ([Tip. Garrido]). - 62 p., 1 h. ; 12 cm. - (Lirica Hispana 

1954 ; n. 134) 

VC/3180/27 

 

Cómo atar los bigotes del tigre. - Barcelona : [Saturno], 1969. - 91 p. ; 20 cm. - (El Bardo ; v. 

57)  

VC/7485/12 

 

Derecho de pasión  / edición de Julio Santiago. - Madrid : Julio Santiago, 2008 ([Madrid] : 

Publicep). - 57 p. : il. ; 15 x 15 cm. - (Cuadernos del laberinto ; n. 4) 

12/562443 

 

Es difícil ser feliz una tarde. - 1ª ed.. - Madrid : Torremozas, 

2005. - 87 p. ; 21 cm. - (Colección Gloria Fuertes) 

AHMO/133165 

 

Garra de la guerra  / Gloria Fuertes, Sean Mackaqui ; 

selección de Herrín Hidalgo. - 1ª ed.. - Valencia : Media 

Vaca, 2002. - 106 p. : il. ; 24 cm. - (Últimas lecturas ; [3]) 

12/169393 

 

Glorierías : la voz y la palabra de Gloria Fuertes. - [Madrid] 

: Discoplay, [2001]. - 155 p., [12] h. : il. ; 21 cm 

12/150272 

 

Historía de Gloria : (amor, humor y desamor) / edición de 

Pablo González Rodas. - Madrid : Cátedra, 1980. - 376 p. ; 18 cm. - (Letras hispánicas ; 131) 
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7/115420 

 

 

Isla ignorada. - Madrid : Torremozas, 1999. - 93 p. ; 21 cm. - (Colección Gloria Fuertes)  

12/2973 

 

Los brazos desiertos : (1944). - 1ª ed.. - Madrid : Torremozas, 2009. - 67 p. ; 21 cm. - 

(Colección Gloria Fuertes)  

AHMO/497560 

 

Mujer de verso en pecho / prólogo de Francisco Nieva. - Madrid : 

Cátedra, D.L. 1995. - 187 p. : retr. ; 18 cm. - (Letras hispánicas ; 

388) 

Bibliografía: p. 23-24 

9/170400 

 

Ni tiro, ni veneno, ni navaja. - Barcelona : [s.n.], 1966 (Frontis, 

Impresor). - 47 p. ; 21 cm. - (El bardo ; 15)  

12/1070849 

 

Obras incompletas. - Madrid : Cátedra, [1975]. - 364 p. ; 18 cm. - 

(Colección Letras Hispánicas)  

7/100665 

 

Pecábamos como ángeles : (gloripoemas de amor. - 1ª ed.. - 

Madrid : Torremozas, 1997. - 86 p. : 1 retr. ; 21 cm. - (Colección Torremozas ; 128): 

10/39816 

 

Poemas prácticos más que teóricos. - 1ª ed.. - Madrid : Torremozas, 2011. - 59 p. ; 21 cm. - 

(Colección Gloria Fuertes) 

AHMO/613464 

Poemas del suburbio  ; Todo asusta. - 1ª ed.. - Madrid : 

Torremozas, 2004. - 91 p. ; 21 cm. - (Colección Gloria Fuertes) 

12/229586 

 

Poeta de guardia. - Madrid : Ciencia nueva, 1968. - 165 p. ; 20 

cm. - (El bardo ; v. 46)  

7/73169 

 

--Que estás en la tierra. - 1ª ed.. - Madrid : Torremozas, 2014. 

- 75 p. : 1 retr. ; 21 cm. - (Colección Torremozas ; 284) 

12/1006548 

 

Se beben la luz. - 1ª ed.. - Madrid : Torremozas, 2008. - 63 p. ; 

21 cm. - (Colección Gloria Fuertes)  
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12/563400 

 

Sola en la sala. - Zaragoza : Javalambre, 1973. - 196 p., 1h. con lám. ; 21 cm. - (Colección 

"Fuendetodos" de Poesía ; v. 16) 

7/92308 
 

Versos con faldas  : (breve historia de una tertulia literaria fundada por mujeres en el año 

1951) / [recopilación] Adelaida Las Santas ; prólogo, Gloria Fuertes. - Madrid : [s.n.],1983 

(Madrid : Gráficas Domo). - 208 p., 3 h., 1 h. de lám. : il. ; 17 cm. - (Aguacantos) 

7/126358 

 

Teatro 
 
 

El caserón de la loca y otras obras de teatro. - 1ª ed.. - 

Madrid : Torremozas, 2010. - 154 p. ; 21 cm. - (Colección 

Gloria Fuertes) 

AHMO/573700 

 

El rastro  / [ilustraciones, Antonio Mingote]. - 1ª ed.. - 

Madrid : Torremozas, 2006. - 85 p. : il. ; 21 cm. - (Ellas 

también cuentan) 

12/374839 

 

Las tres reinas magas : cuento teatro / con ilustraciones de 

Ulises Wensell. - Madrid : Escuela Española, D.L. 1979. - 43 

p. : il. col. ; 27 cm. - (Colección infantil y juvenil ; 18)  

VC/18686/11 

 

 

 

 

Algunas Publicaciones Periódicas en las que colaboró: 
 

 
Arquero de poesía. - N. 1 (dic. 1952)-. - Madrid : Rumbos, 

[1952]-. - v. ; 20 cm 

Mensual. - Continuada por: Arquero (Barcelona) = ISSN 0403-

2470. - Cesó en 1954?. - Tít. tomado de la cub. 

Z/7094 

 
Poesía de España (Madrid). Poesía de España : revista 

dirigida por Gabino-Alejandro Carriedo y Ángel Crespo. - Ed. 

facs.. - N. 1-n. 9. - Ciudad Real (Tinte, 15, 13001; Tf. 230252) 
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: Archeles, D.L. 1997-. - 1 carpeta ; 31 cm. - Reprod. de la publicación trimestral. Madrid : 

[Poesía de España], 1960-1963 

AHS/36527 

 
Postismo (Madrid). Postismo : estética. - En. 1945. - Madrid : Postismo, [1945]. - 1 n. ; 35 

cm. -Periodicidad desconocida. - Modo de acceso: 

http://www.uam.es/proyectosinv/surreal/postismo.html. - Título tomado de la cabecera. - 

Director: Carlos Edmundo de Ory. - En 2011 se publica en Sevilla una edición facsímil que 

recoje esta revista junto con otra del mismo director publicadas en Madrid en 1945: Postismo 

y La Cerbatana 

HNA/3688 

 
Postismo y La Cerbatana : revistas dirigidas por Carlos 

Edmundo de Ory, Madrid 1945. - Sevilla : Renacimiento, 

2011. - 2 v. : il. ; 40 cm. - (Facsímiles de revistas) 

Título tomado de la carpeta. - Reproducción de la edición 

de: Madrid : La Cerbatana, 1945. - Reproducción de la 

edición de: Madrid : Postismo, 1945. - Guardados en 

carpeta  

Contiene: [1]. La Cerbatana, revista ilustrada de la nueva 

estética (16 p.) -- [2]. Postismo, estética (16 p.) 

12/971793 - 12/971794  

 

 

 

 

 

Literatura para niños 
 

 
4 poemas de Gloria Fuertes y una calabaza vestida de luna / 

poemas de Gloria Fuertes ; texto e ilustraciones de José 

Aguilar ; [del texto "una calabaza vestida de luna, José 

Aguilar"]. - [Valencia] : Versos y Trazos, [2007]. - [32 ] p. : 

il. col. ; 30 cm. - (Poetas para todos ; 5) 

12/500801 

 

El abecedario de Don Hilario / ilustraciones de Helena 

Rosa. - Valladolid : Miñón, D.L. 1983. - 15 h. : il. col. ; 

20 x 20 cm. - (Colección Duende) 

J2/16272 

 

La ardilla y su pandilla / ilustraciones de Constantino 

Gatagàn. - Madrid : Escuela Española, D.L. 1981. - 46 

p. : il. col. ; 27 cm. - (Colección infantil y juvenil ; 28)  

http://www.uam.es/proyectosinv/surreal/postismo.html


 

 

09/03/2017 

 
                                           5 

PASEO DE RECOLETOS, 20 
28071 MADRID 
TEL.:  91 580 78 00 
FAX:  91 577 56 34 

 

AHM/801317 

 

Aquí paz y además Gloria / ilustra, Federico Delicado. - Madrid : Susaeta, [2008]. - [33] p. : 

il. col. ; 18 cm. - (Lee con Gloria Fuertes) 

12/546936 

 

Aurora, Brígida y Carlos / dibujos de Jan 

Pienkowski. - 2ª ed.. - Barcelona : Lumen, 1981. - 

22 h. : principalmente il. col. ; 25 x 25 cm 

DL/169536 

 

Cangura para todo / Dibujos de Marcel. - 

[Barcelona] : Lumen, [1967]. - 111 p. : lám., grab. ; 

18 cm. - (Colección "Grandes Autores" ; v. 24) 

DL/2146325 

 

 

Cuentos de risa  : el perro Picatoste / ilustraciones 

de Jesús Gabán. - Madrid : Susaeta, [2008]. - 121 p. 

: il. col. ; 28 cm. - (Biblioteca Gloria Fuertes)  

12/509369 

 

Cuentos para 365 días : antología / [ilustraciones, 

Nivio López Vigil]. - Madrid : Susaeta, [1999]. - 170 

p. : il. col. ; 29 cm. - (Colección Grandes libros)  

10/111653 

 

Chistes, acertijos y canciones : chupachús / 

ilustraciones de Margarita Menéndez. - Madrid : 

Susaeta, [2008]. - 121 p. : il. col. ; 28 cm. - 

(Biblioteca Gloria Fuertes) 

12/506377 

 

Diccionario estrafalario / ilustrado por Jesús Gabán. 

- Madrid : Susaeta, [1987]. - 187 p. : il. col. ; 29 cm 

12/455264 

 

El gran libro de los animales : antología. - Madrid : 

Susaeta, [1999]. - 165 p. : il. col. ; 29 cm 

12/19837 

 

La gallina que no sabía poner huevos / [ilustrador, 

Pedro Pablo Jiménez Mora]. - [Madrid?] : G. Fuertes, 

[1998] ([Madrid] : Jomagar, Artes Gráf.). - [24] p. : il. 

col. ; 22 cm 
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10/103558 

 

La pájara pinta : Cuentos en verso / Ilustrado por José María Carnero. - [Madrid] : Beta, 

[1972]. - 61 p., 2 h. : grab. col. ; 26 cm. - (Colección "Al Verde Limón" ; v. 2. Serie Petirrojo)  

J4/1034 

 

Pelines / portada e ilustraciones de Marta Balaguer. - [1ª ed.]. - 

Valladolid : Miñón, 1986. - 109 p. : il. ; 20 cm. - (Las Campanas 

; ; 70) 

J2/22473 

 

Pienso mesa y digo silla : poesías, rimas y disparates / 

ilustraciones de Margarita Menéndez ; [prólogo de Camilo José 

Cela]. - Madrid : Susaeta, [1999]. - 118 p. : il. col. ; 28 cm. - 

(Colección Gloria Fuertes) 

12/913 

 

 

Pirulí : Versos para párvulos / Ilustraciones de Soravilla. - 3ª 

ed.. - Madrid : Escuela Española, [1963 (Glorian]). - 46 p., 1 h. ; 

21 cm 

VC/5554/15 

 

 

Plumilindo : (el cisne que quería ser pato) / dibujos de 

Jesús Gabán. - Madrid : Escuela Española, D.L. 1983. - 47 

p. : il. col. ; 27 cm. - (Colección infantil y juvenil ; 43) 

J2C/276/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sobre ella 
 
 

Antolín Villota, Luisa (1968-). Gloria la poeta : Gloria Fuertes / Luisa Antolín Villota, Juan 

Manuel Santomé Calleja. - Madrid : Hotel Papel, [2007]. - [36] p. : il. col. ; 28 cm. - (Violeta 
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infantil. Biografías ; 1). -Texto en español y traducción en inglés 

AHMO/333433 

 

Browne, Peter E.  El amor por lo (par)odiado : la poesía de Gloria Fuertes y Ángel 

González. - Madrid : Pliegos, 1997. - 174 p. ; 21 cm. - (Pliegos 

de ensayo ; 120) 

10/43578 

 

Cano, José Luis (1912-1999). Vida y poesía de Gloria Fuertes.  

- [1ª ed.]. - Madrid : Torremozas, 1991. - 94 p. ; 21 cm. - 

(Colección Torremozas ; 81) 

Bibliografía: p. 86-87 

9/507 

 

Cerrillo, Pedro C. (1951-) . Versos que saben a Gloria : (guía 

de lectura con Poemas de Gloria Fuertes) / elaborada por, Pedro 

C. Cerrillo, Santiago Yubero ; dibujos, Paula Acebo. - [Cuenca] : 

Centro de Estudios y Documentación de Promoción de la Lectura 

y L iteratura Infantil de la Universidad de Castilla-La Mancha, 

[1999]. - 19 p. : il. ; 27 cm 

DL/1171040 

 

 

Fernández del Cacho, José (1958-). En la nariz he salido a Dios 

: recordando a Gloria Fuertes. - Madrid : Reinado social, [1999]. 

- 128 p. : il. ; 20 cm. - (Vida ; 4) 

10/130878 

 

García-Page Sánchez, Mario. El juego de palabras en la poesía 

de Gloria Fuertes. - 1ª ed.. - Madrid : UNED, 2003. - 248 p. ; 24 

cm. - (Cuadernos de la UNED) 

Bibliografía: p. [233]-248 

9/240934 
 

García-Page Sánchez, Mario. La lengua poética de Gloria 

Fuertes. - Madrid : Editorial de la Universidad Complutense, 

1988. - 753 p. ; 22 cm.- (Colección Tesis doctorales ; 482/88). - 

TesisUniversidad Complutense de Madrid. - Bibliografía: p. 679-

753 

3/178944 
 

Gámez Quintana. Pasos Fuertes tra la Gloria : Voz de poeta a. - 

Madrid : El autor, D.L. 1981. - 112 p., 2 h. : il., fot. ; 21 cm 

VC/13663/17 

 



 

 

09/03/2017 

 
                                           8 

PASEO DE RECOLETOS, 20 
28071 MADRID 
TEL.:  91 580 78 00 
FAX:  91 577 56 34 

 

Gómez Yebra, Antonio A. (1950-). Gloria Fuertes : poeta para todos / ilustraciones de 

Esther Gómez Madrid. - 1ª ed.. - [Madrid] : Anaya, 2013. - 62 p. : il. col. ; 26 cm. - 1 CD : 

son.. - ([Mi primer libro]) 

Narrador: Poemas recitados por Gloria Fuertes. - CD-audio inserto en el libro  

Contiene: CD: Supermercado en animalandia -- La hormiga y su amiga -- Historia de un 

perrito -- Quinientos kilos de corazón -- La carcoma -- Los canguritos boxean -- El dinosaurio 

y doña Flora -- El oso goloso 

VDV/1761/1 

 

Gómez Yebra, Antonio A. (1950-). Mi primer libro sobre Gloria Fuertes / ilustraciones de 

Esther Gómez Madrid. - 1ª ed.. - Madrid : Anaya, 2013. - [32] p. : il. col. ; 27 cm + 1 CD-DA 

12/905499/1 TEXTO 

12/905499/2 CD-DA 

 
In her words : critical studies on Gloria Fuertes / edited by Margaret H. Persin. - Lewisburg : 

Bucknell University Press, 2011. - 324 p. ; 24 cm. -Incluye referencias bibliográficas e índices 

9/290033 

 

Méndez, Pablo (1975-) Lo que aprendí de Gloria Fuertes. - Madrid : Nostrum, [2000]. - 91 

p. ; 19 cm. - (Ediciones Nostrum ; n. 5) 

12/28248 

 

Payeras Grau, María. El linaje de Eva : tres escritoras españolas de postguerra, Ángela 

Figuera, Celia Viñas y Gloria Fuertes. - Madrid : SIAL, [2003]. - 133 p. ; 21 cm. - (Trivium ; 

8) 

9/242405 

 

 

Más información: 
 

 

Catálogo de la BNE 

 

Dialnet 

 

http://catalogo.bne.es/uhtbin/cgisirsi/0/0/05?searchdata1=Fuertes,+Gloria+(1917-1998)%7b100%7d
https://dialnet.unirioja.es/buscar/documentos?querysDismax.DOCUMENTAL_TODO=%22gloria+fuertes%22&registrosPorPagina=20&camposOrdenacion=%7BDOCUMENTAL_SORT_ANYOPUB%3DDESC%7D

